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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10182 Pana Posła Dariusza Mateckiego, „w sprawie 

zamkniętego katalogu naruszeń w ustawie o ochronie sygnalistów jako formy nadregulacji 

(gold platingu)”, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

W ocenie Kierownictwa Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej brzmienia art. 3 

ust. 2 ustawy o ochronie sygnalistów nie można uznać za nadregulację. Przepis wprowadził 

możliwość rozszerzenia procedury zgłoszeń wewnętrznych o opcję zgłaszania naruszeń 

obowiązujących w danym podmiocie prawnym regulacji wewnętrznych lub standardów 

etycznych, które podmiot prawny ustanowił na podstawie przepisów prawa powszechnie 

obowiązującego i które pozostają z nimi zgodne. Rozszerzenie zakresu przedmiotowego 

procedury zgłoszeń wewnętrznych nie może zostać uznane za nadregulację, gdyż jest 

nieobowiązkowe.

Nie jest planowana nowelizacja art. 3 ust. 2 ustawy o ochronie sygnalistów. Dwa lata po 

wejściu tego aktu w życie zostanie przygotowany dokument OSR EX-POST, zawierający 

ewentualne postulaty zmian legislacyjnych. Zgodnie z pkt 12 OSR do projektu ustawy 

w dokumencie OSR EX-POST zostanie zawarta ocena:

 sposobu uwzględnienia przepisów dotyczących przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych 

przez organy publiczne; 

 rodzajów działań następczych podjętych przez organy publiczne;

 liczby zgłoszeń zewnętrznych w podziale na poszczególne dziedziny;

 rodzajów działań odwetowych najczęściej podejmowanych wobec sygnalistów;

 wzrostu obciążenia sądów powszechnych w związku z wejściem w życie ustawy.

Ocenę skutków gospodarczych oraz społecznych zamkniętego katalogu naruszeń 

w obowiązującej ustawie zawiera ocena skutków regulacji do jej projektu.

Podstawą ewentualnej, przyszłej decyzji o nowelizacji ustawy może być podsumowanie 

wniosków z OSR EX-POST. Należy zauważyć, iż wdrożenie dyrektywy Parlamentu 

Europejskiego i Rady (UE) 2019/1937 z dnia 23 października 2019 r. w sprawie ochrony osób 

zgłaszających naruszenia prawa Unii jest obowiązkiem wszystkich państw członkowskich 

UE, natomiast forma tego wdrożenia jest ustalana przez dane państwo członkowskie. 

Dyrektywa wyznacza jedynie minimalne ramy wdrożenia, o których poszerzeniu mogą, we 

własnym zakresie, decydować państwa członkowskie.

Z wyrazami szacunku

Agnieszka Dziemianowicz-Bąk 
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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